

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД «ЗВЕЗДОЧКА» П.ШКОЛЬНОЕ»  
СИМФЕРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ**  
Ул. Мира №31 п. Школьное Симферопольского района Республики Крым 297541  
ИНН: 9109010268; КПП: 910901001; ОГРН: 1159102029074  
Тел: 552-159, e-mail : [zvezdochkaduz@mail.ru](mailto:zvezdochkaduz@mail.ru)

**ОТЧЕТ**  
**О РАБОТЕ ОПОРНОГО ПУНКТА ПО**  
**ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОБЛАСТИ**  
**«СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ»**  
**ЗА 2019 г.**

Подготовила  
ст. воспитатель  
Шарудилова В.А.

п. Школьное 2019 г.

## 1.СЛАЙД Титульный лист.

Добрый день, уважаемые коллеги!

Опорный пункт МБДОУ «Детский сад «Звездочка» п. Школьное» углубленно работает по образовательному направлению «Социально-коммуникативному развитию дошкольников» в рамках реализации ООП МБДОУ.

## 2.СЛАЙД

Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; становления самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками; уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе»

## 3. СЛАЙД

Планируя работу педагогического коллектива по социально-коммуникативному развитию дошкольников большое внимание мы уделили взаимодействию воспитанников с представителями социума: сотрудниками поселковой библиотеки, советом ветеранов космических войск, сотрудниками ГИБДД и пожарной охраны, театральными коллективами г. Симферополя и г. Севастополя, педагогическим коллективом МБОУ «Кубанская школа».

## 4. СЛАЙД

С целью развития у дошкольников общения со взрослыми и сверстниками большое внимание уделяется тесному сотрудничеству с сотрудниками филиала библиотеки № 18 п. Школьное и Лауреатом премии «Поэт года 2017,2018, 2019» Ледаковым Н.С.

## 5.СЛАЙД

Опыт работы детского сада по сетевому взаимодействию с социумом рассматривался в рамках интерактивной консультации для старших

воспитателей Симферопольского района в феврале 2019 г. , где были рассмотрены как теоретические так и практические аспекты данного направления работы. Старшие воспитатели имели возможность познакомиться с творчеством крымского поэта, проживающего в п. Школьное, который пишет инфраксисы по картинам крымских художников Ивана Айвазовского и Татьяны Голубь, а также стихи о героическом прошлом Крыма и перекладывает народные сказки в поэтические произведения.

## 6. СЛАЙД

Присутствующим были предложены для ознакомления его книги «Маленькая хозяйка большого дома», «Добрый гений моря». С данными произведениям мы знакомим дошкольников, раскрывая им прекрасный духовный мир наших соотечественников, которые писали о родном крае знаменитые на весь мир картины, а Татьяна Голубь пишет в настоящее время. Очень важно, что развитие эмоционального интеллекта и эмоциональной отзывчивости, уважительного и доброжелательного отношения к окружающему миру происходит у детей через живое общение с творческими соотечественниками, нашими современниками.

## 7.СЛАЙД

С коллегами был проведен квест по волшебным сказкам «В тридевятом царстве, в тридесятом государстве», что позволило еще раз подчеркнуть необходимость знакомства дошкольников с устным народным творчеством народов населяющих наш родной Крым.

## 8. СЛАЙД ФОРМУМ «ПЕДАГОГИ КРЫМА

Задачу социально-коммуникативного развития дошкольников по формированию позитивных установок к различным видам труда и творчества, положительного отношения к труду взрослых и желание трудиться самостоятельно мы реализуем на протяжении 5 лет через новое направление в дошкольной образовательной деятельности как экономическое воспитание дошкольников через ознакомление с современным миром профессий. Опыт работы освещался заведующей Ткач Н.Г. на Форуме «Педагоги Крыма-2019»

## 9.СЛАЙД «Воспитатель года 2019»

Опыт работы по социально-коммуникативному проекту «Все профессии важны, все профессии нужны» был представлен на муниципальном этапе

Всероссийского конкурса «Воспитатель года России 2019», где воспитатель Губань А.Е. стала победителем.

#### 10. СЛАЙД

С целью создания развивающей предметно-пространственной среды разработаны дидактические лепбуки «Все профессии нужны, все профессии важны», «Занимательная экономика», календарь профессиональных праздников для дошколят. В этом году Губань А.Е. принимала активное участие в муниципальном конкурсе «Лучшее дидактическое пособие/игра по ФЭИП» и получила Диплом управления образования администрации Симферопольского района Республики Крым за творческий подход в совершенствовании и развитии работы с детьми дошкольного возраста по экономическому воспитанию; т.к. знакомство с денежными знаками и элементарными математическими операциями на сложение и вычитание входит в раздел ООП «Познавательное развитие».

#### 11.СЛАЙД

Накопленный опыт по «Экономическому воспитанию дошкольников посредством ознакомления с современным миром профессий» подготовлен и сдан на рассмотрение в КРИППО в форме методических рекомендаций по данному направлению работы с приложением конспектов НОД, сценариев и серии раскрасок. Приблизительно в декабре-январе опыт будет рассматриваться на ученом совете.

#### 12. СЛАЙД ВСТРЕЧА с представителями Банка России.

С сентября текущего года наше дошкольное учреждение является пилотной площадкой по апробации парциальной программы, разработанной Банком России и Минобрнауки «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности».

#### 13.СЛАЙД

Перед нами поставлена задача апробировать данную программу и внести в нее свои коррективы и предложения, как практиков, по воспитанию у детей бережливости, деловитости и рационального поведения в отношении простых обменных операций, здоровой ценностной оценки любых результатов труда. Дать понятие о бережливом отношении к вещам, природным ресурсам, а затем к деньгам и их рациональному использованию.

#### 14. СЛАЙД

29 ноября 2019года на базе МБДОУ «Детский сад «Звездочка» п.Школьное»

прошел круглый стол для заведующих Муниципальными бюджетными дошкольными образовательными организациями «ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ КАК ОДИН ИЗ АСПЕКТОВ СОВРЕМЕННОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ». В заседании круглого стола приняли участие : начальник отдела общего и дошкольного образования Федотова В.В., заместитель начальника МКУ «Центр по обслуживанию МУО Симферопольского района» Задерновская Ю.С. Ведущий экономист экономического отдела Отделения по Республике Крым Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации Светлана Викторовна Дубышкина, Главный экономист экономического отдела Отделения по Республике Крым Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации Александр Николаевич Виноградов.

#### 15. СЛАЙД

Были обсуждены вопросы повышения финансовой грамотности как детского так и взрослого населения, освещены вопросы первой научно- методической конференция «Финансовая грамотность в системе образования Республики Крым».

Одним из вопросов обсуждения стала финансовая грамотность современного руководителя современного детского сада.

Заведующий МБДОУ «Детский сад «Звездочка» п.Школьное» Ткач Н.Г. представила работу пилотной площадки по апробации примерной парциальной программы дошкольного образования «Экономическое образование дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности», разработанную Банком России.

#### 16. СЛАЙД

Представители Отделения по Республике Крым Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации провели лекцию о видах мошенничества, а так же проиграли с аудиторией игру «С финансами на ты» .

#### 17. СЛАЙД

## 18.СЛАЙД

С сентября 2019 г. Ресурсный центр совместно с опорными ДОО апробирует муниципальную программу «Маленький гражданин Симферопольского района». Наше дошкольное учреждение принимает активное участие в апробации данной программы.

## 19.СЛАЙД

В рамках апробации запланированы мероприятия по изучению родного поселка, района, края. За период с сентября по ноябрь в ДОО были проведены мероприятия посвященные Дню рождения поселка, экологическая акция «Посади дерево и сохрани его», открытые просмотры непосредственной образовательной деятельности «Люби и знай родной свой край».

## 20. СЛАЙД - ДОМИНО

С целью создания развивающей предметно-пространственной среды были проведены смотр уголков краеведения и изготовлено игровое пособие домино «Семья». Пособие разработано с учетом интеграции образовательных областей «Соц.Ком. Разв.», Худ.эст.», «Позн. Разв.» на основе дымковских игрушек. Данное пособие мы предлагаем вашему вниманию сегодня. Оно состоит из 28 домино с учетом счета в пределах от 0-6, элементов дымковской росписи, и теплых семейных отношений.

## 21.СЛАЙД – БЕЗОПАСНОСТЬ

С целью формирования основ безопасности жизнедеятельности педагогический коллектив сотрудничает с представителями пожарной охраны, проводит совместные комплексные тренировки по эвакуации из здания на случай ЧС. Дети имеют возможность увидеть работу пожарной команды, а так же ежегодно 30 марта поздравить пожарных с их профессиональным праздником.

## 22. СЛАЙД-ПДД

Систематически проводится профилактическая работа по формированию знаний правил дорожной безопасности совместно с сотрудниками ГБДД Симферопольского района. В этом году в сентябре были проведены рейды по соблюдению правил подвоза детей к детскому саду, наличие индивидуальных детских кресел и отражательных элементов на одежде малышей.

## 23.СЛАЙД

По взаимодействию с родителями с начала учебного года были проведены следующие мероприятия:

Конкурс поделок «Природа это сказка», на родительских собраниях проведены консультации : «Ранняя профориентация детей дошкольного возраста» (подг. гр.)

«Как рассказать ребенку о деньгах» (старший дошкольный возраст)

«Нужны ли дошкольнику карманные деньги» (старший дошкольный возраст)

## 24. СЛАЙД

С целью повышения педагогического мастерства четверо педагогов принимало активное участие в муниципальном конкурсе «Педагогический дебют» и заняли призовые места: в номинации «Молодой воспитатель»- 1 место Резник Лала Шурогия-гзызы, «Молодой педагог-психолог»- 3 место Трофимова Ю.С., «Педагог-наставник»- 2 место Шарудилова В.А. и диплом участника Губань А.Е.